

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Истоминой Н.А. на тему:

«Бюджетное планирование в субъектах Федерации в условиях открытости бюджетов и партисипаторного бюджетирования: теория и методология», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит»

В автореферате Истоминой Н.А. представлены результаты проведенного диссертационного исследования на одну из актуальных проблем современной экономики – трансформации теоретико-методологических подходов в бюджетном планировании субъекта Федерации. В российской действительности резонансных рыночных реформ, сложились условия, когда финансовые решения субъектов Федерации мотивированы краткосрочными факторами, не обеспечиваясь сколько-нибудь продолжительной временной перспективой, а также иррациональными инвестиционными ожиданиями.

Современный этап развития российской экономики формирует условия, в которых необходимо обеспечить цивилизованные принципы привлечения денежных средств в бюджеты субъектов Федерации при соблюдении их сохранности и приемлемого уровня доходности. Одновременно, острой проблемой для отечественной экономики по-прежнему остается недостаточный уровень доходной части бюджетов субъектов Федерации, который бы обеспечивал решение ключевых задач регионального развития.

Следует отметить, что в своей работе Истомина Н.А. раскрывает организационную специфику бюджетного планирования в субъекте Федерации с учетом требований открытости бюджетной сферы, обеспечивающих развитие бюджетного процесса в регионе, используя для этого формат партисипаторного бюджетирования, и ставя целевую ориентацию на повышение финансовой грамотности населения

Теоретические и методологические основы бюджетного планирования в условиях открытости бюджетов и партисипаторного бюджетирования находятся в стадии разработки, по этим вопросам ведутся активные

дискуссии в научной среде. Комплементарный методический подход к исследованию бюджетного планирования в субъекте Федерации как платформы для создания целостной системы мер в данном направлении, могут быть развиты и дополнены. В связи с этим, диссертационное исследование Истоминой Н.А. представляет вполне определенный научный и практический интерес.

Диссидентант в своем исследовании опирается на весьма серьезный теоретико-методологический инструментарий, предлагая адаптированные к тематике работы подходы. В частности, использование формата расширенного применения инновационных методов и диверсификацию экономических агентов, участвующих в процессе бюджетного планирования, позволяет раскрыть корреляцию традиционных методов планирования с открытостью и прозрачностью в бюджетной сфере, повышением финансовой грамотности населения и развитием партисипаторного бюджетирования.

Авторская алгоритмическая модель управления комплементарным бюджетным планированием в субъекте Федерации, основанная на концептуальной схеме диагностики состояния комплементарного бюджетного планирования в части действующей практики бюджетного планирования, представляет собой совокупность действий, расположенных в логической последовательности и направленных на выявление и нивелирование проблем в функционировании основных составляющих бюджетного планирования. Представленные результаты алгоритмической модели закрепляют позицию автора в отношении основных выводов диссертационного исследования и положений научной новизны и практической значимости всей работы.

В целом, знакомство с авторефератом показывает, что автором избрано актуальное в теоретическом и практическом аспекте направление исследования, определившее тематику работы. Научные положения, выводы и результаты диссертационного исследования, представленные в автореферате, являются обоснованными и достоверными, что подтверждается методологией исследования, представительностью статистических данных и аналитической информации, инструментарием анализа.

В качестве замечания можно отметить, что автореферат содержит краткую оговорку о применении автором эконометрического метода, как специального метода экономической науки, составляющим методическую основу. Однако не раскрыта его специфика и не представлены результаты, в частности, при исследовании ключевых тенденций развития партисипаторного бюджетирования. Использование подобного рода методов обогащает работу и делает ее результаты более взвешенными и обоснованными. Почему же автор не раскрывает сильных сторон исследования, ограничиваясь общим их представлением?

Высказанное замечание не снижает ценности представленного в автореферате диссертационного исследования.

Выполненное диссертационное исследование характеризуется самостоятельностью, законченностью, теоретической глубиной и методологической проработкой, несомненной практической направленностью. В связи с этим, обоснованно представляется, что Истомина Н.А. заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Заведующий кафедрой экономики и финансовой политики,
ФГБОУ ВО «Омский государственный университет
им. Ф.М. Достоевского»,
доктор экономических наук, профессор,

Заслуженный экономист РФ

Александр Емельянович Миллер

16.09.2019

Почтовый адрес: 644077, г. Омск, проспект Мира, 55а

Телефон: 8 (3812) 22-82-33

Адрес электронной почты: MillerAE@omsu.ru

Подпись А.Е. Миллера удостоверяю.

Первый проректор ОмГУ им. Ф.М. Достоевского



Кир

Роман Васильевич Кирсанов